Лесом частым, полем вьюжным
Зимний праздник к нам идет.

Так давайте скажем дружно

Здравствуй, здравствуй, Новый год!

Вот и закончилась праздничная неделя в нашем детском саду, с понедельника 25 декабря по 28 декабря 2023г. прошли утренники в каждой возрастной группе и можно смело подвести итог.

В каждой группе был свой праздник: свои герои, сказочные сюжеты, согласно возрастных особенностей детей подобраны песни, танцы и игры.

Малышей развлекали сказочные герои: Лисичка, Зайка, Снегурочка – все роли сыграли великолепно дети подготовительной группы, а танцы и игры музыкально украсили новогодний праздник.

В средней группе Лисичку и Зайку сыграли сами воспитанники – это первые роли детей, а Снеговик, Дед Мороз, Снегурочка помогли разнообразить и украсить новогодний сюжет праздника.

В старшей группе великолепно украсил новогоднее представление – Дракон.

По сюжету праздника ребятишки с удовольствием помогли Снегурочки расколдовать Деда Мороза, а злого Дракона превратить в доброго и милого!

В подготовительной группе сюжет сказки раскрыли в ролях сами дети: Снегурочка, Зайка, Волк, Лисичка, Снежинки, озорные Снегири все доставили важное письмо Деду Морозу, который с удовольствием пришел на праздник и веселил детей.
В каждом утренники свой сюжет, своя задумка, но дети и все педагоги справились отлично!

Все дети пели, танцевали, играли, читали стихи, исполняли свои роли, веселились, а это самое главное!

С новым годом поздравляю! Здоровья, счастья, мира желаю! Всем творческих успехов! До новых встреч!
С НОВЫМ 2024 ГОДОМ!!!
                           Музыкальный руководитель Серегина Юлия Ивановна, 

декабрь 2023г.

